

Отзыв научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – Русский язык

Богатыреве Александре Валерьевиче

Богатырев Александр Валерьевич окончил с красным дипломом магистратуру филологического факультета ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет» в 2011 году. Работу над научной темой, в частности, над изучением экспрессивно-стилистического потенциала языка в судебном дискурсе, вел со 2 курса обучения в Волгоградском государственном социально-педагогическом университете и продолжил в аспирантуре с 2011 по 2014 гг., расширив свод изучаемых текстов до границ юридического дискурса.

Все эти годы Александр Валерьевич относился к исследовательской деятельности очень серьезно и добросовестно: выполнил большой объем работы по сбору, систематизации и теоретическому осмыслению эмпирического материала, сформировал принципиально новое видение функциональной значимости феномена интертекста в текстах различных жанров современного юридического дискурса. Результаты своих исследований Александр Валерьевич представлял для обсуждения на аспирантских семинарах и заседаниях кафедры русского языка ФГБОУ ВПО «ВГСПУ». За годы исследовательской работы была проведена апробация ее результатов на конференциях регионального, всероссийского и международного уровней в Москве, Санкт-Петербурге, Волгограде и др. Все это послужило формированию Александром Валерьевичем профессионального, научного и риторического потенциала, результат которого отражается в диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Богатырев Александр Валерьевич зарекомендовал себя как грамотный исследователь, в достаточной степени овладевший методологией лингвистического исследования. В процессе исследования Александр Валерьевич продемонстрировал не только широту научного кругозора, но и склонность к

критическому мышлению, развитое языковое чутье, умение четко и рационально обосновывать собственное видение проблемы, находить оптимальные варианты ее решения. Стоит отметить при этом, что Александр Валерьевич конструктивно воспринимает критику в ходе научных дискуссий и обсуждений, учитывая замечания в своей последующей работе.

Считаю, что диссертационная работа Александра Валерьевича Богатырева заслуживает присуждения ей искомой научной степени.

Список публикаций Москвина Василий Павловича, выполненных в русле проблем, затронутых в кандидатской диссертации А.В. Богатырева:

1. Интертекстуальность: Понятийный аппарат. Фигуры, жанры, стили. Изд. 3-е, стереотип. М.: Изд-во научной и учебной литературы «УРСС», 2015. 168 с.
2. Риторика и теория коммуникации. Изд. 3-е, стереотип. М.: Изд-во научной и учебной литературы «УРСС», 2015. 218 с.
3. Аргументативная риторика: Теоретический курс для филологов. Изд. 2-е, перераб. и доп. Ростов-на-Дону: Изд-во «Феникс», 2008. 638 с.
4. Теоретические основы стилистики. М.: Наука-Флинта, 2016. 280 с.
5. О цитировании, его видах и функциях // Русский язык в школе. 2013. № 10. С. 25 – 29.
6. К уточнению понятия «аллюзия» // Русская речь. 2014. № 1. С. 37 – 43.
7. Методика интертекстуального анализа // Известия Волгоградского гос. пед. ун-та. 2015. № 3. С. 116 – 121.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка
Волгоградского государственного социально-
педагогического университета
Василий Павлович Москвин
400066. Волгоград, пр. им. В.И. Ленина, 27;
тел. 60-28-25, vasmoskvin@yandex.ru

